

国防部新闻发言人就中美两军交往等答记者问 警告美方一些人 别想在台湾问题上“偷鸡”

新华社北京2月27日电 2月27日，国防部新闻发言人吴谦就中美两军交往等答记者问。

中美两军交往： 已有初步计划和安排

有记者问，据报道，美国总统特朗普对美军高层进行了“史无前例的清洗”，解除了包括美军参联会主席在内的多名高官的职务。请问中方是否担忧美军高层的变动将影响中美两军关系？美国新任政府上台后，中美两军是否有过沟通？中方对下阶段中美两军关系有何期许？

吴谦说：“中方从不干涉他国内政。关于中美两军关系，双方通过军事外交渠道保持着有效沟通。下阶段两军交往，双方已经有一些初步的计划和安排，我们将适时发布消息。”

吴谦表示，以史为鉴，未来可期。我们希望美方与中方相向而行，以两国元首共识为引领，按照相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，加强沟通对话，妥善处理分歧，开展务实合作，推动两军关系实现良好开局，不断向前发展。

在削减核武库和军费开支问题上 确应“美国优先”

有记者问，据报道，美国总统近日在记者会上主动提及计划同中俄讨论削减核武器问题，并称将提议将三国的国防预算削减一半。请问发言人有何评论？

吴谦指出，作为拥有最大核武库的国家，美国应切实履行核裁军特殊、优先责任，进一步大幅、实质削减其核武库。这一点，国际社会是有共识的。需要说明的是，中国奉行不首先使用核武器政策，坚持自卫防御核战略，始终将自身核力

量维持在国家安全需要的最低水平，为维护国际和平与安全作出了积极贡献。

吴谦强调，关于军费问题，美国军费开支连年冠居全球，总额超过排在其后8个国家的军费总和，令国际社会深感忧虑。他说：“我认为，在削减核武库和军费开支问题上，美方确应做到‘美国优先’。”

警告菲方： 立即停止侵权与虚假叙事

有记者问，据报道，菲方称中国海军军机对其公务机进行了危险的飞行动作，并表示这种鲁莽的行动对飞行员和乘客的安全构成了严重威胁。请问对此有何评论？

吴谦说，这件事的真相是非常清楚的，菲方公务机携带大量媒体，悍然侵入中国黄岩岛领空挑衅碰瓷，并对我正常巡航的海军直升机造成威胁，这是造成双方海空安全风险的根源所在。需要指出的是，违反国际法侵闯他国领空才是最大的鲁莽、最本质的不负责任。我们要求菲方立即停止侵权与虚假叙事，与中方相向而行，共同维护南海和平稳定。

只要有人搞“台独” 就必然遭到迎头痛击

有记者问，美军印太总部司令近日称，近年解放军在台岛周边活动明显增加，仅2月就向台岛周边多次派遣“间谍气球”和作战舰机。大陆“攻台”时很可能“用演习掩盖其真正目的”。另据台媒报道，有美军印太总部官员参与“汉光”演习兵推。请问发言人有何评论？

吴谦说，关于你提到的具体战法，我在这里不作评论。两岸同胞都是中国人，我们愿意以最大的诚意、尽最大的努

力争取和平统一的前景，但决不承诺放弃使用武力，这针对的是“台独”分裂势力和外部干涉。只要有人搞“台独”，就必然遭到人民解放军出其不意的迎头痛击。我们也警告美方一些人，别想在台湾问题上“偷鸡”，偷鸡不成蚀的可不止是一把米。

台湾问题不容任何外来干涉 “倚美谋独”此路不通

有记者问，据台媒报道，美国政府将于近期解冻8.7亿美元对台“安全援助”。另据知情人士指出，民进党当局正考虑向美方购买70亿至100亿美元的武器，以期获得特朗普政府的所谓支持。请问发言人对此有何评论？

吴谦说，台湾问题纯属中国内政，不容任何外来干涉。我们坚决反对任何形式的美台军事联系，坚决反对美国向中国台湾地区出售武器。“倚美谋独”，此路不通。民进党当局拿本应造福民众的纳税钱投入到“害台毁台”的无底洞，最终必然难逃玩火自焚的下场。

美方应打破 禁锢自己思想的“铁幕”

有记者问，据媒体报道，美国政府宣布建造“铁穹”防御系统，亦有媒体称其为“金穹”，以应对中国和俄罗斯高超音速武器对美军现有防御系统构成的特殊挑战。有分析认为，美方此举可能引发一场破坏全球稳定的核军备竞赛。请问发言人有何评论？

吴谦说，美方需要的不是什么“铁穹”，而是要打破禁锢自己思想的“铁幕”。中方要求美方摒弃冷战思维，停止渲染他国威胁，停止制造军事对抗。

第二批22家险企 将接入“车险好投保”平台

新华社北京2月27日电 记者27日从中国保险行业协会、上海保险交易所获悉，第二批22家保险公司将于2月28日正式接入“车险好投保”平台。

这22家保险公司包括紫金保险、大家财险、鼎和保险、安盛天平、英大财险、中银保险、华泰财险、浙商保险、利宝保险、永诚保险、比亚迪保险等。

据了解，“车险好投保”平台是为高赔付风险新能源汽车提供的线上化便利投保窗口，个人和法人均可投保，保险公司不得拒保，着力解决高赔付风险新能源汽车投保难问题。

为落实金融监管总局等四部门联合发布的《关于深化改革加强监管促进新能源汽车高质量发展指导意见》相关要求，中国保险行业协会引导财险公司建立高赔付风险分担机制，上海保险交易所搭建“车险好投保”平台并于1月25日上线。

在保险公司方面，人保财险、平安产险、太平洋产险、中国人寿财险等10家大中型财险公司首批接入平台。此次第二批22家财险公司接入平台后，后续根据财险公司申请，接入平台的财险公司还将继续增加。

白|杰|品|股|

近10年新高

问：周四沪指低开，盘中探底回升，收盘微涨，你怎么看？

答：市场周四涨跌不一，沪指逆市上涨，盘面上个股涨少跌多，商业百货、食品饮料板块表现较好。截至收盘，两市涨停近80只，跌停5只。技术上看，沪指仍收于5日均线之上，两市合计成交20046亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，沪指60分钟MACD指标率先出现金叉；从形态来看，各股指均收出较长下影线的K线，沪指最强，再次刷新本次反弹新高，尽管两市盘中指数来回拉扯，但市场向上趋势并未改变，这其实是板块间的轮动所致，而两市成交量再次回升至两万亿元足以佐证。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约溢价水平整体明显缩减。综合来看，A股融资余额创近10年新高，充分反映出市场的风险偏好和热度，短期各股指仍会继续迭创新高。

资产：周四按计划以8.7元均价买入山河智能50万股，另以7.35元均价买入华创云信50万股，之后以7.44元均价卖出50万股。目前持有华创云信(600155)130万股、鲁信创投(600783)48万股、爱建集团(600643)180万股、安科瑞(300286)11.5万股、创元科技(000551)18万股、陕天然气(002267)40万股、电投能源(002128)20万股、天府文旅(000558)100万股、山河智能(002097)50万股。资金余额5111915.59元，总净值50298815.59元，盈利25049.41%。

周五操作计划：华创云信拟先买后卖做差价，山河智能、安科瑞、天府文旅、创元科技、陕天然气、电投能源、爱建集团、鲁信创投拟持股待涨。

胡佳杰

40名中国籍偷渡人员从泰国被遣返回国

国家移民管理局：持续依法打击妨害国(边)境管理违法犯罪

记者从公安部获悉，40名中国籍偷渡人员27日从泰国被遣返回国。此次遣返依据中泰两国法律、国际法和国际惯例进行，是双方依法合作打击偷渡等跨境违法犯罪、切实保护中国公民合法权益的具体举措。

公安部高度重视此次遣返工作，本着依法保护中国公民合法权益和相互尊重、平等协商的原则，在中国驻泰使馆大力协助下，持续加强同泰有关部门沟通合作。泰相关执法部门将40名中国籍偷渡人员遣返回国，被遣返人员各项合法权益在遣返过程中均依法得到充分保障。中国公安机关落实严格规范公正文明执法要求，对相关涉案人员依法处理、妥善安置，帮助其早日回归正常生活。

27日，国家移民管理局新闻发言人表示，中国政府坚决反对任何形式的偷渡活动。根据中国有关法律规定，偷越国(边)境和组织、运送他人偷越国(边)境均属于违法犯罪行为。公安机关和移民管理机构持续依法打击妨害国



2月27日，被遣返人员在机场与家人团聚。新华社发

(边)境管理违法犯罪，依法追究偷渡活动策划者、组织者的法律责任。同时，积极参与全球非法移民治理，加强国际执法合作，与有关国家共同应对偷渡等跨境违法犯罪活动带来的挑战，依法保障

中外人员安全有序跨境流动，切实保护出入境人员合法权益。中国国家移民管理局提醒广大出入境人员，要循正规合法渠道出入境，避免遭受人身安全侵害及财产损失。

据新华社

我国牵头制定世界首个养老机器人国际标准发布

据新华社北京2月27日电 近日，国际电工委员会正式发布由我国牵头制定的养老机器人国际标准。该标准依据老年人生理和行为特点，为各类养老机器人的产品设计、制造、测试和认证等提供基准，将引领全球养老机器人产业健康发展。

这是记者27日从市场监管总局获悉的。据介绍，此项标准聚焦老年人在日常生活、健康护理等各个方面的需求和特征，基于老年用户所需的辅助支持水平，提出养老机器人的功能和性能分类，除了可用性、可靠性、无障碍、能耗和噪

声等通用要求以外，还对养老机器人提供的健康状况和紧急情况监测服务，与家人及医护人员的通信支持，多样化的家务、娱乐、家居管理、照护等活动支持，外出和助行等移动性支持，信息和数据管理性能等分别提出了技术要求。